

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 12-й
№ 8 (2219)
ЧЕТВЕРГ
17
января
1974
Цена 2 коп.

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Привет делегатам VII районной партийной конференции!

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с большим удовлетворением отмечают, что развернувшееся в 1973 году Всесоюзное социалистическое соревнование тружеников села за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия и животноводства превратилось в широкое движение за успешное осуществление задач, поставленных XXIV съездом КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства и повышению его эффективности, выполнение и перевыполнение заданий третьего, решающего года пятилетки. Соревнование отличалось массовостью, творческим подходом к делу, активным внедрением в производство достижений науки, передового опыта и увенчалось хорошими результатами. В стране получен рекордный урожай зерновых и хлопка, государственные планы их закупок перевыполнены. Возросли производство и заготовки сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и ряда других сельскохозяйственных культур, а также продуктов животноводства.

Успехи работников сельского хозяйства являются весомым вкладом в укрепление экономического могущества государства, повышение благосостояния советского народа. Они стали возможными благодаря последовательному осуществлению курса партии на всемерную интенсификацию сельского хозяйства, явились результатом самоотверженного труда колхозников, работников совхозов, специалистов, а также трудящихся городов и промышленных центров. Это итог большой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и сельскохозяй-

ственных органов.

Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1974 год, одобренный декабрьским (1973 г.) Пленумом Центрального Комитета КПСС, утвержденный сессией Верховного Совета СССР, предусматривает высокие темпы развития сельского хозяйства. В предстоящем году необходимо не только закрепить, но и превзойти результаты, достигнутые в 1973 году.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу в связи с итогами 1973 года и задачами четвертого, определяющего года пятилетки вызвало горячий отклик у всех тружеников сельского хозяйства. В ответ на это Обращение передовые колхозники и рабочие совхозов намечают новые высокие рубежи. В трудовых коллективах разрабатываются и осуществляются мероприятия по дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства, повышению культуры земледелия и животноводства, лучшему использованию земли, удобрений, техники и других материальных ресурсов. Совершенствуется структура посевных площадей, изыскиваются возможности для расширения зернового клыка, принимаются меры по организованному проведению зимовки скота и областной подготовке к весенним полевым работам.

Одобрив и поддерживая инициативу трудящихся, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзов и ЦК ВЛКСМ постановляют:

Придавая большое значение дальнейшему развитию Всесоюзного социалистического соревнования как могучему движе-

нию за успешное выполнение и перевыполнение установленных на 1974 год заданий по увеличению производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства, Центральным Комитетом компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых, областных, окружных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям развернуть политическую и организаторскую работу по вовлечению в соревнование всех работников сельского хозяйства, направить их внимание на всемерное повышение эффективности общественного производства, более полное использование имеющихся резервов. Экономию затрат на единицу продукции земледелия и животноводства.

Главным в социалистическом соревновании должны быть повышение урожайности и валовых сборов зерновых и других сельскохозяйственных культур, дальнейший рост производства продукции животноводства, безусловное выполнение и перевыполнение каждым колхозом, совхозом, районом, округом, областью, краем, республикой планов и социалистических обязательств по продаже государству всех сельскохозяйственных продуктов, улучшение экономических показателей производства.

Установить, что победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства признаются союзные и автономные республики, края, области, национальные округа, районы, а также

коллективы колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий, отделений, участков, бригад, ферм и звеньев, добившиеся наиболее высоких показателей в росте производства и выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по продаже государству зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, винограда, чайного листа, масличных культур, мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов земледелия и животноводства, повышению урожайности сельскохозяйственных культур, обеспечению животноводства кормами, увеличению поголовья и продуктивности скота и птицы, росте производительности труда, снижении себестоимости продукции и улучшении ее качества.

Для награждения районов, национальных округов, колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за дальнейшее увеличение производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции учредить 930 переходящих красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями, из них:

— для районов и национальных округов — 230 переходящих красных знамен с денежными премиями в размере от 5 до 15 тысяч рублей;

— для колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, а также научно-исследовательских учреждений системы Министерства сельского хозяйства СССР — 686, с-

(Окончание на 2 стр.)

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета и райкоме профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок

ПО ЗАСЛУГАМ И НАГРАДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, отделений, бригад и ферм, работников, занятых в растениеводстве и животноводстве, за увеличение производства и продажи государству продукции сельского хозяйства в 1973 году, бюро РК КПСС, рай-

исполком и райком профсоюзов работников сельского хозяйства и заготовок постановили:

Считать победителем в социалистическом соревновании в третьем, решающем году пятилетки колхоз имени Октябрьской революции, выполнивший народнохозяйствен-

ные планы поставок государству зерна на 104, мяса на 115, молока на 105, яиц на 111 и шерсти на 111 процентов.

Вручить колхозу переходящее красное знамя райкома КПСС, рай и сплком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

ДАЕШЬ ВСТРЕЧНЫЙ!

С глубоким удовлетворением встретили Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу овцеводы колхоза «Заветы Ильича».

Этот документ горячо обсуждался на состоявшемся недавно собрании овцеводов хозяйства. Здесь же были подведены итоги работы за третий год пятилетки. Победителем в социалистическом соревновании вышла бригада старшего чабана Н. А. Быкова, получившая от каждой сотни овцематок по 124 ягненка.

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

настриг шерсти с овцы составил 6,1 и с ярки 6,9 килограмма. Старец Н. А. Быкова высоко оценило государство, он награжден орденом Трудового Красного Знамени. В ответ на призыв партии «Сегодня работать лучше, чем вчера» бригада Н. А. Быкова приняла встречный план. В четвертом году пятилетки чабаны дали слово настричь с ярки по 7 ки-

лограммов шерсти в зачете. Примеру передовой бригады последовали все чабаны. В своем встречном плане они записали: от каждой сотни овцематок получать по 115 ягнят, их вес к отбивке довести до 26 килограммов. С овцы намечается настричь по 6,3 килограмма шерсти. К. СКОВОРОДА, секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича».

Осваивается новое месторождение угля

Донецкая область. Началось комплексное опробования технологического оборудования шахты «Южно-Донбасская» № 1. Тонна угля, которую шахтеры торжественно подняли нагору в присутствии строителей, эксплуатационников, многочисленных гостей, возвестила о начале разработки нового крупного месторождения — Южного Донбасса.

Предприятие, оснащенное добычными комплексами, конвейерным транспортером и дру-

гим современным оборудованием, будет давать 1 миллион 800 тысяч коксующегося угля в год.

В район освоения месторождения проложены железные и шоссейные дороги, линии электропередачи, водопровод от канала Северный Донец — Донбасс.

На снимке: первый уголь пусковой новостройки — шахты «Южно-Донбасская» № 1.

Фото Л. САМСОНОВА. (Фотохроника ТАСС).



О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

системы Министерства пищевой промышленности СССР — 12, системы Министерства мясной и молочной промышленности СССР — 2 переходящих красных знамени с денежными премиями.

Для награждения коллективов предприятий и организаций Союзсельхозтехники, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерства заготовок СССР, Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании учредить 42 переходящих красных знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями, из них: для Союзсельхозтехники — 12, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР — 10, Министерства заготовок СССР — 14, Государственного комитета лесного хозяйства, Совета Министров СССР — 6 красных знамен.

Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству пищевой промышленности СССР, Союзсельхозтехнике, Мясистерству заготовок СССР, Государственному комитету лесного хозяйства Совета Министров СССР, а также другим министерствам и ведомствам, в системе которых имеются сельскохозяйственные предприятия, в установленном порядке учредить переходящие красные знамена министерств и ведомств и ЦК профсоюзов, а также определить меры материального поощрения коллективов предприятий и организаций — победителей социалистического соревнования.

Сохранить действующий порядок подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования поквартально или раз в полугодие и представления переходящих красных знамен министерств, ведомств и ЦК профсоюзов коллективам предприятий и организаций Министерства сельского хозяйства СССР (по предприятиям, производящим несельскохозяйственную продукцию), Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерства заготовок СССР, Союзсельхозтехники, Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР.

Установить, что подведение итогов Всесоюзного социалистического

соревнования и присуждение переходящих красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ колхозам, совхозам и другим предприятиям и организациям, районам, национальным округам в соответствии с настоящим постановлением производится по результатам работы за год.

В целях широкого развития Всесоюзного социалистического соревнования и поощрения коллективов отделений, участков, бригад, звеньев и животноводческих ферм, добившихся наилучших результатов в республике, крае, области, районе по внедрению передового опыта и достижений науки и обеспечивших на этой основе значительное повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, снизивших затраты труда, себестоимость продукции и улучшивших ее качество, особо отличившихся в соревновании трактористов-машинистов, комбайнеров, шоферов, работников молочного, мясного животноводства, свиноводческих и птицеводческих ферм, чабанских бригад, хлопководов, картофелеводов, овцеводов, садоводов, виноградарей, чаеводов, льноводов, а также работников других ведущих профессий учредить почетные дипломы министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов.

Установить, что коллективам производственных подразделений и победителей соревнования по профессиям, награжденным почетным дипломом, вручаются именные памятные подарки.

Установить, что колхозники, рабочие совхозов, инженерно-технические работники и служащие сельскохозяйственных предприятий, и организаций, добившиеся высоких производственных показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании, награждаются единым общесоюзным знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 г.» Передовики сельскохозяйственного производства, досрочно выполнившие пятилетние задания, награждаются знаком «Ударник девятой пятилетки» с вручением именного памятного подарка. Решение о награждении указанным знаком принимается соответствующим министерством (ведомством) и ЦК профсоюзов.

Учредить на Выставке достижений народного хозяйства СССР Всесоюз-

ную Доску почета, на которую заносить коллективы колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, добившихся в девятой пятилетке наивысших производственных показателей. ВДНХ СССР организовать широкий показ и пропаганду опыта работы этих коллективов.

Выплату денежных премий национальным округам, районам, колхозам, межхозяйственным предприятиям, научно-исследовательским учреждениям, награжденным красными знаменами, производить за счет средств Государственного бюджета, а совхозам и другим государственным предприятиям и организациям — за счет прибыли или сверхплановой экономии. Премирование именные памятные подарки коллективов ферм, бригад, звеньев и передовиков производства — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании производить за счет средств Государственного бюджета.

Продлить до конца текущей пятилетки увеличение министерствами размеров средств, предусмотренных постановлением Совета Министров СССР от 11 апреля 1953 г. № 1002, для выплаты премий работникам предприятий и организаций с 0,05 до 0,1 процента общего фонда заработной платы.

Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам:

— представлять к награждению орденами колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия и организации, выполнившие задания девятой пятилетки за 4 года и перевыполнившие планы 1974 года;

— представлять к награждению орденами и медалями СССР колхозников, рабочих и служащих совхозов, транспортных, заготовительных и других государственных и межколхозных предприятий сельского хозяйства, добившихся наилучших результатов и показавших образцы трудовой доблести в выполнении производительности труда, росте урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства, выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по итогам работы за 1974 год.

Поручить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мели-

орации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехнике, Министерству заготовок СССР разработать и осуществить в течение 1974 — 1975 годов конкретную программу изучения и внедрения передового опыта колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, а также научно-исследовательских учреждений — победителей социалистического соревнования. Обеспечить широкую пропаганду этого опыта, развивать и укреплять сотрудничество производственных коллективов с научными учреждениями в целях более активного внедрения в сельскохозяйственное производство достижений науки и передовой практики, новейших технологий и современных методов труда.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомом партии, редакциям центральных и местных газет и журналов, радиовещания и телевидения обеспечить широкое освещение хода Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства, всесторонне показывать опыт передовиков, новаторов, добивающихся высоких производственных показателей в полеводстве, животноводстве и других отраслях, умело использующих технику, снижающих затраты труда и материальных средств на единицу продукции. Полнее показывать роль специалистов в решении творческих задач как организаторов, технологов, проводников научно-технического прогресса и интенсификации сельского хозяйства. Пропагандировать лучший опыт работы первичных партийных организаций на селе, их ведущую роль в политическом воспитании масс, обеспечении выполнения каждым коллективом, каждым труженником села принятых социалистических обязательств.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность, что в 1974 году работники сельского хозяйства еще шире развернут социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и другой продукции земледелия и животноводства, за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Говорят делегаты райпартконференции

Больше активности

Вся моя жизнь связана с машинами. Здесь, в коллективе совхоза, я вырос как специалист. Был принят в ряды коммунистов. И потому мне очень хорошо виден тот путь, который проделал наш коллектив за последние годы.

В соответствии с задачами, намеченными XXIV съездом КПСС, за последние годы в совхозе проделана большая работа. В животноводстве осуществлена специализация и концентрация производства, созданы молочные, откормочные и птицеводческие комплексы, значительные преобразования проведены в земледелии. Внедрен наиболее рациональный восьмипольный севооборот, широкое распространение получили высокоурожайные сорта риса, пшеницы, новые методы и приемы возделывания сельхозкультур. Наше хозяйство постоянно ощущает помощь ученых ставропольских, донских и кубанских

научно-исследовательских институтов. Всякие изменения в производственной технологии (а они у нас проходят по рекомендации ученых (требуют переподготовки кадров. Именно поэтому партийный комитет совхоза главное внимание уделял вопросам обучения и воспитания людей. По решению партийной организации, в совхозе созданы и ежегодно работают ускоренные курсы. Здесь обучаются механизаторы, поливальщики рисовых чеков.

Все это, конечно, нашему хозяйству дало много. Но вот нынешний год выявил наличие серьезных проблем. Например, на нашем втором отделении неубраным остался рис на площади в 132 гектара. Несколькими помешали неблагоприятные погодные условия, но много и наших упущений. На уборке плохо работали автотранспорт. Утром нередко комбайны простаивали. Коммунисты отде-



ния на своем собрании резко говорили об этом, стремясь улучшить организацию работ на перевозке зерна. Сразу после этого положение улучшилось, но проходило время, и снова повторилась та же история. Плохо был налажен контроль не только за работой автотранспорта, но и авиаторов. Часто получалось вот что: летчики не выдерживали высоту и скорость. Рассеяние удобрений и химикатов производилось неравномерно.

По-моему, не все сделали мы, коммунисты, по организации соревнования, привлечения беспартийных товарищей к общественной жизни.

Н. КОВТУНЕНКО, мастер-наладчик второго отделения совхоза «Восход».

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

ЗАВЕРШИВШИЙСЯ третий, решающий год пятилетки у труженников колхоза «Казьминский» оставил о себе добрую память. Земледельцы выполнили задание по поставкам зерна государству, а животноводы, впервые за многие годы, успешно справились с планами по заготовкам молока, мяса и шерсти. Десятки и сотни центнеров этих ценных продуктов и сырья отправлено на заготовительные пункты сверх плана.

Успех этот не случаен, если учесть, что за последние годы в хозяйстве многое сделано по концентрации и специализации сельскохозяйственного производства, особенно в области перевода животноводства на промышленную основу. Вместе с тем, увеличение производства и продажи животноводческой продукции было бы немислимо

без создания прочной кормовой базы. Тут у нас сделаны крупные шаги.

Ежегодно увеличивается количество заготовки сена, сенажа, силоса. В дополнение к ним используются солома, кукурузные стебли, подсолнечные шпалки, свекловичная ботва. Уже не один год работает завод по приготовлению гранулированных кормов, а также кормоцехи, самым крупным из которых является кормоцех на молочном животноводческом комплексе. Все корма задаются животным только в приготовленном виде. Индустрия кормов позволила в значительной степени пополнить рацион животных, что сказалось на повышении продуктивности животных, а следовательно, и выполнении намеченных планов и обязательств.

Замечательно погрудилась в минувшем



году наши свекловоды. Выступив инициаторами за своевременную и качественную уборку сахарной свеклы, они первыми в районе рапортовали о завершении этой работы на площади в 1130 гектаров. В целом по колхозу ее урожайность составила 265 центнеров с каждого гектара, а механизированное звено коммуниста Александра Михайловича Кирпы на каждом из 260 гектаров вырастило по 311 центнеров сладких корней. Еще более высокие результаты добилось звено Нины Николаевны Кирпы, которое с такой же площадью получило по



ОСТАЛСЯ позади еще один год пятилетки, год великих свершений и трудовых побед советского народа.

Славную лепту в выполнение пятилетней программы внесли кочубеевские швейники. Задание по выпуску продукции было завершено досрочно и с отличными показателями.

В четвертом, опре-

деляющем году пятилетки коллектив швейной фабрики принял встречный план: изготовить швейных изделий в нормативной стоимости обработки на 49 тысяч рублей больше задания, за счет внедрения новой техники и рационализаторских предложений, сэкономить 26 тысяч рублей, на основе улучшения научной организации труда повысить производительность труда на 0,4 процента по сравнению с 1973 годом.

С растущим объемом производства неразрывно связаны вопросы повышения качества выпускаемой продукции. Очень важно поэтому, что работа предприятия оценивается не по количеству произведен-

ной продукции, а по объему ее реализации. Качественные показатели гарантируют успешный сбыт продукции и определяют выполнение плана. Отсюда вопросы по-

работника сознательно относиться к труду, прививает чувство высокой ответственности за выполняемую работу.

Первостепенную роль в улучшении качест-

процентов.

В немалой степени качество продукции зависит от оборудования, на котором оно изготавливается, и технологического режима. Известно, что на старом, неусовершенствованном оборудовании трудно добиться хороших результатов.

За последнее время на предприятии установлены новейшие швейные машины. В цехе № 3 внедрен высокопроизводительный поток. Внедрение новой техники позволило увеличить производительность труда на 1,2 процента. Экономическая эффективность от внедрения новейшего оборудования составила 26,7 тысячи рублей. И самое главное — на новом оборудовании уменьшена вероятность бра-

ка.

Для контроля за качеством в каждом цехе имеются комиссии, проводятся конкурсы, на участках ежедневно отражаются показатели по бездефектному изготовлению продукции. В 1973 году при задании 98 было выпущено 99,6 процента изделий первого сорта.

Мы уверены, что достигнутые успехи найдут свое продолжение в определяющем году пятилетки. Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами — вот незыблемый девиз каждого швейника.

В. ЛУГАНСКАЯ,
секретарь партийной организации швейной фабрики.

НА СНИМКЕ: В. Луганская.
Фото П. Брызгуна.

ДЕВИЗ КАЖДОГО ШВЕЙНИКА

вышения качества на- ходятся в центре внимания партийной и профсоюзной организаций швейной фабрики. Вот уже более шести лет на производстве существует система сдачи продукции с первого предъявления. Она обязывает каждого

работника сознательно относиться к труду, прививает чувство высокой ответственности за выполняемую работу. Первостепенную роль в улучшении качест-

СЛАЖЕННО, побоевому начали четвертый, определяющий год пятилетки рабочие механического участка завода «Автоспецоборудование». С первых дней на доске показателей в графе «Выполнение сменных норм» появились цифры 120—130 процентов.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, коллектив участка принял встречный план и намерен всемерно подкреплять свое слово конкретным делом. На высоком идейном уровне прошло общее собрание, на котором каждый рабочий принял индивидуальное обязательство.

На участке создано 6 комплексно-молодежных бригад. На них возлагаем большие надежды. В бригаде Владимира Куличенко, напри-

мер, уже давно стало правилом выполнять нормы на 150—160 процентов.

Партийная организация участка закрепляет все лучшее, передовое для дальнейшего повышения производительности труда и снижения себестоимо-

ничества. Победителям соревнования ежемесячно вручаются вымпел и денежная премия, присваивается звание ударник коммунистического труда.

Дальнейший рост производительности труда и повыше-

изготовлено приспособление, которое в два раза сократило потери времени.

Однако нам предстоит еще проделать большую работу по внедрению научной организации труда.

В ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» партийная организация участка будет еще глубже освещать передовой опыт, развивать инициативу рабочих и повышать воспитательную роль социалистического соревнования.

В. ПУГАЧЕВ,
секретарь партийной организации механического участка.

Развивать инициативу рабочих

сти продукции. По ее инициативе организовано социалистическое соревнование, в которое включились все рабочие. Большое значение мы придали гласности соревнования. Результаты труда стали подводиться ежемесячно. Рабочий, зная выработку своего соперника по соревнованию, старался добиться лучшего. Одним словом, обострилось трудовое сопер-

ние эффективности производства во многом зависит от более полного использования внутренних резервов, внедрения новой техники.

Так, внедрение станочного приспособления для гильз «Ш501-4105» улучшило качество при токарной обработке, в 1,5 раза повысило производительность труда. Для обработки шек стэнды рихтовки рессор было

ЗАДАЧИ КОЛЛЕКТИВА

Минувший год для нашей школы был годом напряженной работы. Учителя школы максимально использовали возможность новых программ для развития умственных способностей учащихся, для их идейно-политического и нравственного воспитания.

На высоком идейно-политическом и методическом уровне в соответствии с возросшими современными требованиями проводятся уроки коммунисты Т. А. Федорова, А. И. Губенко, М. И. Дудулад, Г. А. Вакуленко, Л. К. Лисачук. Коммунист Л. К. Лисачук награждена ленинской юбилейной медалью. М. И. Дудулад и Г. А. Вакуленко значками «Отличник народного просвещения».

В центре внимания коллектива стоит идейно-политическое воспитание молодежи. Этому вопросу партийная организация школы уделяет большое внимание. В основе всей работы школы лежит воспитание учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников. В пионерских отрядах и в старших классах члены лекторской группы проводят беседы о жизни Ильича. Жизнедеятельности Ленина посвящаются пионерские сборы, классные собрания, организуемые ленинские чтения, конференции по книгам о воле трудящихся В. И. Ленина.

Стал традицией в нашей школе встречи с первыми комсомольцами гражданской и Великой Отечественной войн. Особое место занимает военно-патриотическое воспитание в школе. Эта работа осуществляется на уроках истории, литературы, военного дела и клубом «Пояск» под руководством В. И. Федорова в течение 15 лет. Учащиеся прошлых лет вместе с В. И. Федоровым по дорогам отцов, через перевалы Кавказа, нашли десятки и сотни реликвий войны.

В 1973 году под ру-



ководством Т. А. Федоровой и В. И. Федорова открыт музей «Боевой славы». Интересную работу в течение пяти лет ведет наш клуб интернациональной дружбы, где учащиеся встречаются с интересными людьми, побывавшими в Чехословакии, Польше, Румынии, Германии, Англии. В школе работает клуб «В мире прекрасного» и клуб «Почемучек» для малышей.

Все в школе направлено на то, чтобы дети были заняты в свободное время, чтобы дети больше знали. Особое внимание уделяется работе с «трудными» детьми, которых вовлекают в спортивные секции, работу клубов, кружки ЮДМ, проводится воспитательная работа с родителями этих подростков.

Отдавая должное успехам, мы не можем успокаиваться на достигнутом. И в нашей работе мы видим немало нерешенных проблем. Далеко не все сделано для преодоления второгодничества: в прошлом учебном году из 936 учащихся остались на второй год — 28 учащихся. Во второй четверти в этом учебном году не успевают 25 учащихся из 927.

Значит, надо лучше учить, лучше воспитывать ребят. Для устранения этих недостатков коллектив нашей школы приложит в четвертом, определяющем году пятилетки все силы.

М. ПОЛЯКОВА,
секретарь партгорганизации Кочубеевской средней школы № 1.

НА СНИМКЕ: М. И. Полякова.
Фото П. Брызгуна.

ТАК РЕШИЛИ ЧАВАНЫ

В шестой бригаде колхоза «Казьминский» состоялось собрание овцеводов, на котором были подведены итоги работы за минувший год. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к

советскому народу, чаваны приняли повышенные обязательства. В четвертом году пятилетки они решили настричь с овцы по 5,5 килограмма шерсти, или на 80 граммов больше прошлогоднего. Продать ее государству 433 центнера. **В. ШАТОВ.**

Планы шофера

Недавно в гараже колхоза имени Чапаева состоялась необычная «летучка». На нее собрались шоферы, агитослесари, словом, весь коллектив автомобильстов. Собравшиеся горячо поздравили товарища по работе Алексея Ивановича Здрожаяева с награждением медалью «За трудовую доблесть».

В нашем коллективе с 1959 года. Сейчас Алексей Иванович шофер первого класса. Его грузовик не знает простоев по техническим неисправностям. В колхозе в любую пору года для шофера работы не прекращаются.

В третьем году пятилетки он потрудился на славу. На его счету тысячи центнеров перевезенного хлеба. Активное участие принимал в заготовке кормов, уборке сахарной свеклы. Алексей Иванович ударник коммунистического труда.

Труженики нашего колхоза, горячо одобрив Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, взяли повышенные обязательства. Сотни тонн грузов сверх плана решили перевезти и А. Здрожаяев.

М. ЛАХОВ,
механик автогаража.

хорошую уверенность на будущее, следует сказать, что партийному комитету, партийным организациям бригад, всем коммунистам есть над чем поработать в нынешнем году. Остановилось хотя бы на таком вопросе, как проведение массово-политической работы. На прошедшем в ноябре прошлого года общеколхозном отчетно-выборном собрании многие коммунисты отметили серьезные недостатки в организации социалистического соревнования и идеологической работы среди тружеников колхоза.

Но вот уже прошло два месяца, и сейчас стоит сказать, что критические замечания коммунистов не остались без внимания. В конце декабря на заседании парткома был заслушан вопрос о работе первичной организации общества «Знание». С отчетом на нем выступила Е. К. Белан, которая возглавляет лекторскую группу. Для улучшения лекционной работы разработаны мероприятия,

предусматривающие и чтение лекций по специальному графику, выступление политинформаторов с охватом всех производственных подразделений хозяйства. Намечено регулярно проводить семинары с агитаторами и политическими информаторами, утверждён новый состав общеколхозной стеновой газеты и ряд других мер.

Сейчас партком всю организаторскую и политическую работу подчиняет главной задаче — мобилизации тружеников полей и ферм на борьбу за увеличение производства и продажи государству продукции земледелия и животноводства в четвертом году девятой пятилетки. Выполнение намеченных планов является нашим конкретным ответом на призыв партии и правительства сделать 1974 год — годом ударного труда.

Ю. РАДЧЕНКО,
делегат районной партконференции и секретарь парткома колхоза «Казьминский».

ПРОБЛЕМЫ ОБУЧЕНИЯ

ИСТОРИЯ нашей школы — это путь постоянного совершенствования, поиска новых приемов и методов обучения и воспитания молодого поколения. Те, кто сегодня растит хлеб, водит по степям отары овец, те, кто пробивает путь кубанской воде, управляет современной техникой, — все начинали свое знакомство с жизнью, получили идейную закалку в школе, память о которой с благодарностью хранят.

Нынешние первоклассники придут в народное хозяйство в канун девяностых годов нашего столетия, когда технический прогресс потребует от них не только суммы определенных знаний, но, в первую очередь, умения, используя их, свободно и быстро ориентироваться во всем, что будет связано с областью их деятельности.

Вот почему современная педагогическая наука предполагает обучение учащихся на высоком уровне.

Хочется особо сказать о развитии интереса к учению. Иногда еще бытует мнение, что урок должен быть интересным. Вряд ли можно с этим спорить. Однако, что понимается под «интересным уроком»? Интересный урок, на наш взгляд, — это урок, несущий в себе что-то новое, дающий пищу для активной мыслительной деятельности ребенка, ставящий определенные трудности, преодоление которых требует знаний учащихся, добытых ими предыдущей учебной работой. Интересный урок — это частица школьной жизни, когда ребенок готовится к практической деятельности. Учеба в школе, уроки — это серьезный и ответственный труд учителя и ученика, и к ним нужно относиться соответственно.

Школьным работникам, родителям, всем, кто имеет дело с детьми, сегодня недостаточно знаний, получен-

ных в свое время о психологии ребенка. Наука определенно говорит о том, что семилетний малыш семидесятих годов далеко не одно и то же, что его сверстник 10 лет назад. Нынешние семилетки не только выше ростом и потяжелее. Главное, что они в силу ряда причин способны воспринять, усвоить и осмыслить гораздо более сложные понятия и явления. Много вопросов, а иногда просто загадок приходится решать учителям и родителям с некоторыми подростками.

Однако там, где союз семьи и школы крепок, где родители могут получить квалифицированную помощь, а внутренний мир ребенка интересует их всегда, как его первые слова, загадок быть не может.

Опыт ряда школ района подтверждает эту мысль. Тесная связь установилась у педагогов Барсуковской средней школы с родителями их воспитанников. И не случайно по основным показателям школа (директор А. Ф. Яковлева) в числе лучших в районе. Недавно коллективу этой школы вручено переходящее Красное знамя отдела народного образования и райкома профсоюза работников просвещения.

Положительный опыт в решении упомянутых нами проблем у учителей Кочубеевской средней школы № 2 (директор В. А. Луганский), Васильевской восьмилетней школы (директор А. Е. Красовский) и ряда других.

Вопросы, о которых мы сегодня говорим, это лишь небольшая часть проблемы совершенствования учебно-воспитательного процесса в школах района. И сегодня, когда вся наша страна, воодушевленная обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, настойчиво претворяет в жизнь решения XXIV съезда, мы уверенно заявляем, что учительство района приложит все свои силы, опыт и знания для выполнения всех задач, поставленных партией и правительством перед сельской школой.

А. СЕЛИВАНОВ,
заведующий районо.



ПОЕЗДКА В МОСКВУ

7 членов ученической бригады нашей школы были посланы правлением колхоза имени Октябрьской революции в Москву. Эта поездка, длившаяся 12 дней, останется в памяти у ребят на всю жизнь.

Школьники побывали на елке в Лужниках, на ВДНХ, увидели сокровища Третьяковской галереи, были в Кремле, в Останкино, музее В. И. Ленина.

Т. ФЕДОРОВА,
Кочубеевская средняя школа № 1.

19 лет педагогического стажа за плечами учительницы начальных классов Кочубеевской средней школы № 3 Екатерины Ивановны Долгополовой (на снимке среди учащихся). Большой опыт, умение постигать душевный мир детей, трудолюбие, постоянный поиск эффективных приемов обучения, отличное знание программного материала — вот те качества Екатерины Ивановны, которые определяют успех ее работы.

Знания, которые дает она учащимся, глубокие и прочные. Е. И. Долгополова работает все годы без второгодников. Она награждена значком «Отличник народного просвещения».

Фото П. Брягуна.

СТРОГИЙ НАСТАВНИК

Вдохновенно трудится в Балахоновской средней школе учительница математики Александра Андреевна Стукалова. Для нее характерна тщательная подготовка к урокам, она подбирает к ним богатый материал как для класса в целом, так и для индивидуальной работы многих учащихся. Сам урок обычно проходит при всеобщей занятости детей.

А. А. Стукалова стремится, прежде всего, развивать логическое мышление ребят и приучать их к самостоятельности в решении задач. Оценки Александры Андреевны весомы, так как, ставя их, она неизменно бьет не только строгой, но и справедливой.

Немалый труд педагогов заложен в систематической проверке ученических тетрадей, анализе работ и комментировании оценок. И по-моему, эта кропотливая работа во многом способствует тому, что за последние три года

учительница работает без второгодников. Как без коллектива, А. А. Стукалова принципиальна в высказывании своего мнения, требовательна и к себе, и к своим школьным коллегам.

Молодым педагогам А. А. Стукалова охотно оказывает методическую помощь в работе, дает полезные советы. Значительную работу ведет она по коммунистическому воспитанию учащихся. При выходе на колхозное поле никто из ребят у нее обычно не станет выполнять работу кое-как, допустить брак, так как сразу будет неизбежно возвращен ею к началу. Так воспитывается у учащихся повышенная требовательность к себе в труде.

В этой школе А. А. Стукалова работает семнадцать лет, но годы не принесли усталости, а наоборот, обогатили опытом, пониманием детской психологии.

И. ЧЕРНИКОВ.

К ВСЕОБЩЕМУ СРЕДНЕМУ

ПРЕТВОРЯЯ решения XXIV съезда КПСС в жизнь, учительство нашего района последовательно и настойчиво стремилось обеспечить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи.

Чтобы успешно завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, надо, прежде всего, продолжить укреплять материальную базу школ, поднимать уровень преподавания, активнее и целеустремленнее готовить учащихся к общественно-полезному труду. О чем же говорят результаты первого полугодия 1973—1974 учебного года?

В 37 общеобразовательных школах обучалось 10304 учащихся.

За первое полугодие успеваемость по району составила 96,3 процента. Хорошую успеваемость дали Новодеревенская средняя школа, Кочубеевская № 2 и № 3, Васильевская восьмилетняя, 8 начальных школ закончили полугодие со 100-процентной успеваемостью. 442 ученика закончили полугодие на отлично, 2799 — на «4» и «5».

В девятые классы было принято 572 учащихся и на конец полугодия этот контингент учащихся сохранен. Коллективы Барсуковской, Надзорненской средних школ, Казьминской восьмилетней добились положительных результатов приема в девятые классы.

Сейчас осуществляется переход школ на новые программы. В целом их освоение проходит успешно. В этом году перешли на новые программы обучения в школах учащиеся седьмых классов по русскому языку и математике.

Большое внимание уделено переходу на обучение по кабинетной системе. Одиннадцать школ из 14 перешли на кабинетную систему и 5 из 10 восьмилетних. В организации работы школы по кабинетной системе следует отметить положительный опыт работы педагогического коллектива Васильевской восьмилетней школы, в которой педагоги хорошо используют в процессе обучения наглядные по-

собия, технические средства обучения.

Есть и недостатки. Отдельные учащиеся 6—7—8 классов, не окончив восьми классов, уходят в ПТУ. Так, по неуважительным причинам в течение первого полугодия выбыли из дневных школ 11 учащихся, 8 человек только из Кочубеевской средней школы № 1, два человека из Новодеревенской средней школы и один из Вревской средней школы.

Педагогические коллективы школ упорно работают над проблемой «Каждому школьнику — глубокое и прочные знания», стремятся к тому, чтобы к концу пятилетки осуществить всеобщее среднее образование детей.

В. ГРЕКОВА,
инспектор районо.

Наш календарь

Б. А. БАБОЧКИН

18 января исполняется 70 лет со дня рождения (1904) советского актера и режиссера, народного артиста СССР Бориса Андреевича Бабочкина. В 1935—1940 годах он был актером и режиссером Ленинградского Большого драматического театра имени Горького, в поставленном им спектакле «Дачники» исполнил роль Власа. В 1940—1954 годах Бабочкин работал в театрах Москвы; с 1955 года — в Малом театре.

С 1927 года Борис Андреевич снимается в кино. Широкое признание получил созданный им образ Чапаева в фильме «Чапаев» (1934).

Б. А. Бабочкин является лауреатом Государственных премий СССР.

Фотохроника ТАСС.



Учебный пункт при Кочубеевском АТП ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на дневные курсы шоферов 3 класса, с отрывом от производства. Начало занятий 15 января 1974 года. Стипендия 32 рубля 30 копеек. Начало занятий по укрупнению групп.

За справками обращаться в отдел кадров АТП.
5—3

Кочубеевскому полигону МСУ-27 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ арматурщики, бетонщики. Оплата труда сдельно-премиальная. Адрес: МСУ № 27 расположен на территории Кочубеевского мехкарьеря, обращаться к начальнику участка.
6—1

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

Кочубеевской МПК («Межколхозстрой») ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу каменщики и плотники. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4—83.
13—2

Администрация, партбюро, местный комитет райбольницы выражают глубокое соболезнование врачу Лидии Ивановне Свизевой по поводу смерти ее матери Анны Михайловны.